

3397 b



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Bogdan GHEORGHIU, ministrul Culturii

De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 09.06.2020

Obiectul întrebării: Revenire la situația Palatului Regal din Mamaia – monument istoric

Stimate Domnule Ministru,

Vă readuc în atenție situația în care se află Palatul Regal din Mamaia, una dintre cele mai importante reședințe regale edificate de suveranii României în această regiune a țării. Starea avansată de degradare în care se află în prezent acest edificiu, clasat ca monument istoric de categoria A, constituie unul dintre multiplele exemple în care statul nu și-a îndeplinit obligația de a garanta și de a asigura protejarea monumentelor istorice în condițiile reglementate de lege.

Plecând de la realitatea potrivit căreia Palatul Regal din Mamaia a fost înstrăinat printr-un contract de vânzare-cumpărare controversat, v-am adresat întrebarea nr. 2575/a din data de 01.04.2019, în urma căreia nu am primit niciun răspuns până la data prezentă.

Așa cum expuneam și în întrebarea adresată inițial, am convingerea că situația actuală a Palatului Regal din Mamaia se datorează îndeosebi dezinteresului manifestat de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate și de instituțiile de specialitate subordonate acestora, precum și faptului că de-a lungul ultimilor ani proprietarii sau titularii altor drepturi reale asupra acestuia nu au respectat obligațiile legale în ceea ce privește protejarea monumentelor istorice.

Din informațiile prezentate în spațiul public am reținut faptul că în anul 2003 acest monument istoric, aflat în circuitul civil, a făcut obiectul unui contract de vânzare încheiat între persoane juridice de drept privat, fără a fi respectate condițiile prevăzute de Legea nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, printre care se numără și condiția exercitării dreptului de preemțiune al statului român, prin Ministerul Culturii.

Luând act de stadiul procesual în cadrul dosarului nr. 5533/118/2018 de pe rolul Tribunalului Constanța-secția civilă, prin care Ministerul Culturii și Identității Naționale, în calitate de reclamant, încearcă să obțină anularea contractului de vânzare-cumpărare încheiat între Mamaia S.A și Light System SRL, vă solicit respectuos să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Ce măsuri concrete ați luat cu privire la faptul că, în timpul sezonului estival, la Palatul Regal se practică activități comerciale ilegale, fără autorizația Direcției Județene de Cultură Constanța sau a Ministerului Culturii? Cu titlu de exemplu, la nivelul anului 2019, dar și în anii anteriori, generosul spațiu (fost verde) din jurul clădirii a devenit parcare cu plată. Drept dovadă, există și plăcuțe cu tariful pe oră iar în curte se văd mașini. În consecință, practicile ilegale continuă să se desfășoare în locație, fără ca autoritățile să ia măsuri. Totodată, care sunt reacțiile ministerului, raportat la faptul că persoana juridică care gestionează Palatul Regal din Mamaia, la nivelul lunii iunie 2019, a îndepărtat plăcuța oficială de la poartă care stabilea calitatea de monument istoric?
- 2) Cum considerați că vor putea fi recuperate prejudiciile cauzate prin deteriorarea acestui edificiu, în principal datorită nerespectării prevederilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice?
- 3) Există la nivelul autorității administrației publice centrale de specialitate o strategie pentru punerea în valoare a monumentului istoric, după clarificarea situației juridice a acestuia?

În considerarea celor menționate, vă readresez rugămintea să interveniți prin puterile conferite de lege pentru efectuarea unei evaluări amănunțite asupra situației în care se află în prezent Palatul Regal Mamaia și să îmi comunicați măsurile concrete pentru salvarea acestui obiectiv cu importantă istorică și culturală deosebită.

Solicít răspuns scris.

Data
06.06.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona